
Prezados Alunos,

Abaixo estão as orientações quanto ao preenchimento da documentação de estágio, a ser solicitada à empresa concedente do estágio (contratante):
 O TERMO DE COMPROMISSO CONTRATO (TCE) deverá ser expedido em 3(três) vias originais, devidamente preenchido, digitado e assinado pela empresa. No campo da assinatura deverá constar carimbo CNPJ e rubrica nas demais páginas. Conforme a Lei 11.788/2008, o seguro contra acidentes pessoais é direito de todo estagiário. Desta forma, a empresa deverá contrata-lo antes da expedição do TCE. O período em curso do(a) aluno(a) a ser preenchido no TCE, deverá estar de acordo com o que é determinado pela Seção de Ensino. No caso do(a) aluno(a) de períodos irregulares, o mesmo deverá solicitar declaração atualizada de matrícula constando o período em curso.
Conforme o art. 7º, parágrafo único da lei que rege os estágios (Nº11.788/2008), o PLANO DE ESTÁGIO deverá ser elaborado em 3 (três) vias originais, totalmente preenchido, digitado e assinado pela empresa, objetivando sempre a compatibilização e a complementação do curso. Será incorporado ao Termo de Compromisso por meio de aditivos à medida que for avaliado progressivamente o desempenho do estudante.

O MEMORIAL DESCRITIVO da empresa deverá ser expedido em 1(uma) via, assinada pelo responsável pelas informações e carimbo com CNPJ. Este documento descreve as instalações físicas, equipamentos e softwares que serão disponibilizados ao estagiário. 
Ressaltamos que, o prazo máximo de atraso na entrega da documentação para a FUMEC (sendo o motivo ocasionado pelo aluno ou pela empresa) é de 30 dias. Após este prazo, a data de início do estágio deverá ser refeita para ficar dentro do prazo mencionado acima.
 ​​
Cordialmente,

Coordenação de Estágio
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